

浅谈社会参与对提高艾滋病感染者生活质量的意义

□ 苏海萍

当前,由艾滋病而引发的诸多问题受到了广大群众的关注。无论是普通民众、相关部门、学者和专家,都已经认识到该病不仅仅是简单的、由传染性疾病引发的医学问题,而是关系到多个专业领域的复杂的社会问题。所以在这种背景下,对于这种疾病的防治工作,需要全社会的共同参与。下面就来了解一下社会参与对提高艾滋病感染者生活质量的意义。

一、社会参与对提高艾滋病感染者生活质量的意义

(一)物质生活条件的改善

物质匮乏、经济贫困是感染者最迫切需要解决的问题,同时是其所面临的最大困难。社会的经济、物质支持,对感染者实际问题的解决具有重要帮助,不仅减轻了感染者的经济负担,同时也增加了感染者对生活的信心。

(二)社会歧视的减少

通过调查发现,近些年来艾滋病患者的受歧视状况是有所改善的,这主要缘于两个方面的原因:首先,通过多方位传递艾滋病防治知识,提升了广大群众和感染者对这种疾病的认知,减少了社会歧视。其次,感染者长期的坚持

和努力,对外积极形象的确立,也让人们对感染者的态度所有转变。另外,通过社会参与开展的项目,越来越多的感染者加入到相关的社区和社会事务中,将个人原有的价值展现出来。

(三)认知的改善

根据相关资料表明,许多感染者对该病的认知表现在恐惧。具体反映在以下三点:首先,是对艾滋病本身的恐惧。当前,还没有找到有效方法来彻底治疗这种疾病,所以艾滋病的不可治愈性、社会舆论的负性宣传,导致感染者和广大群众对其产生恐惧。其次,部分感染者不了解艾滋病的传播途径,害怕同处在一个空间会直接传染给家人,如果不能保持一个比较平和的心态,可能还会产生各种心理障碍。如果能够对该病有一个比较深刻的认识,那么这种担心和恐惧会随之减轻。最后,担忧其他人知道自己的病情而失去正常社交,所以许多人会选择隐瞒病情,避免让身边的人发现自己的真实状况。近年来,通过社会参与项目的实施,使得广大群众和感染者对该病的认知发生明显改变。感染者不再恐惧艾滋病,并且会积极参与社区、社会事务。

(四)个人能力的提升

社会所给予的支持让感染者重拾信心,也希望通过自己的努力为其他人奉献出自己的力量。因此,感染者努力寻求就业机会,并且全身心地投入进去,从而实现自己的价值,心情和身体也得到了好转。另外,许多感染者希望通过开展自助小组,具体原因如下:首先,感染者之间相互鼓励和安慰,从而更好地减轻个人精神上的负担,树立生活信心。其次,汇聚更多人的力量产生自救,解决经济问题。另外,感染者社会活动的参与度越高,往往就能够得到更多理解和支持。

二、相关建议

(一)加大宣传力度

具体从以下两点入手:首先,呼吁媒体在进行相关报道时,应当尽可能地降低内容的猎奇性,并且还要以科学的艾滋病知识为前提,强化消除歧视的意识和责任感。其次,在进行艾滋病宣传教育工作时,必须要保证有关材料的科学性和准确性,具体可以让该领域的专家对材料内容严格把关,及时调整和更改带有负面影响的信息和标签,以此来构

建出一个积极和谐的艾滋病防治工作氛围。

(二)为感染者提供有效的社会支持

通过搭建社区支持网络,可以在一定程度上改善社会对感染者的歧视行为,同时也会让更多感染者愿意参与社区活动。在这种情况下,不但有助于激励公众参与艾滋病预防活动中,同时还能够让感染者获得社区的接受和支持,进而更好地预防和控制艾滋病的传播,有效调控感染者的心理和情绪。另外,支持艾滋病感染者开展生产自救,让他们能够消除贫困,从而调动他们的参与积极性,更主动地投入到其中,这样也能够减少歧视。

(三)挖掘艾滋病感染者的潜能

在实践过程中,要想减少负面评价,转变艾滋病感染者在社会大众心目中的印象,就需要深挖感染者自身的潜能和优点,改变其弱势地位,让其能够借助自身的能力为社会、社区服务。感染者要以更积极的心态参与社会活动,多与人沟通和交流,这样才可以获取丰富大量资源,增强自身处理问题的能力,从而改善自己的社会处境,树立自信。

(作者单位:广西河池市人民医院)

呼吸机在急危重症救治中的作用

□ 申文娟

呼吸机在急危重症的救治中发挥着至关重要的作用。然而,对于大多数人来说,呼吸机的使用可能仍然是一个神秘而复杂的领域。这篇文章将向您介绍呼吸机的基本知识,以及如何正确使用它来提高急危重症患者的存活率。

一、呼吸机的原理与作用

呼吸机是一种医疗设备,通过模拟人体自然呼吸过程,为患者提供额外的氧气输送和气体交换。在许多急危重症情况下,如呼吸困难、呼吸衰竭等,呼吸机可以帮助患者维持正常的氧气供应和二氧化碳排出,从而降低并发症的风险,提高生存率。

二、正确使用呼吸机的关键要素

1.适应症:并非所有急危重症患者都需

要使用呼吸机。在使用呼吸机之前,医生会根据患者的病情和检查结果,确定是否适合使用呼吸机。一般来说,呼吸窘迫、呼吸衰竭、昏迷或无法自主呼吸的患者可能需要使用呼吸机。

2.正确连接:使用呼吸机前,必须正确连接所有管道和设备。确保所有接口都紧密、无漏气,以避免气体泄漏。

3.调整参数:呼吸机的参数需要根据患者的具体情况进行调整。医生会根据患者的病情、生命体征和检查结果,调整呼吸机的吸气压力、呼气压力、氧气流量等参数。

4.观察生命体征:在使用呼吸机期间,必须密切关注患者的生命体征,如心率、血压、血氧饱和度等。任何异常都应及时通知医生

进行调整。

5.清洁与保养:定期清洁和保养呼吸机设备,以确保其正常运行。定期检查呼吸机的气体过滤器和管道是否需要更换。

三、急危重症救治策略要知道

1.及时就医:如果您或您身边的人出现呼吸困难、呼吸急促或无法自主呼吸等症状,应立即拨打急救电话或前往急诊科就医。

2.正确配合:在使用呼吸机时,患者应积极配合医护人员的治疗和护理。保持情绪稳定,避免过度用力或躁动,以免影响呼吸机的正常使用。

3.预防并发症:使用呼吸机可能会引起一些并发症,如呼吸道感染、气道损伤

等。患者应遵循医生的建议,积极预防和治疗并发症。

4.了解病情:患者及其家属应了解患者的病情和治疗方案,积极参与治疗决策,与医护人员密切配合,共同为患者的康复努力。

正确使用呼吸机对于急危重症患者的救治至关重要。了解呼吸机的原理和作用,掌握正确使用呼吸机的关键要素,并采取适当的急危重症救治策略,可以提高患者的存活率,改善预后。

最后,我们呼吁广大市民加强对呼吸机的认知,提高急救意识,在遇到急危重症患者时能够正确应对,为患者争取宝贵的救治时间。

(作者单位:河北省邯郸市中心医院)

急诊护理的重要性与技能要求

□ 马雪亮

急诊护理是一项至关重要的医疗工作,它涉及到在紧急情况下对患者的快速、有效的护理。急诊护理人员需要在最短的时间内对各种紧急情况进行评估和处理,以确保患者的安全和健康。虽然这项工作看似简单,但实际上它是一项非常复杂和艰巨的任务,需要高度的专业知识和技能。

一、急诊护理的重要性

急诊护理在处理各种紧急情况时发挥着至关重要的作用。无论是突发疾病、交通事故、自然灾害还是其他紧急事件,急诊护理人员都需要迅速、准确地评估患者的状况,并采取适当的措施来挽救患者的生命或减轻他们的痛苦。急诊护理的质量

和效率直接影响到患者的生命安全和预后结果。

二、急诊护理的挑战

尽管急诊护理的重要性不言而喻,但这项工作却面临着许多挑战。首先,急诊室通常是在医院中最忙碌的地方之一,急诊护理人员需要面对大量的患者和各种紧急情况,这使得他们必须具备高度的专业素养和应对能力。其次,急诊护理人员需要在短时间内对各种情况进行评估,并采取适当的措施,这需要他们具备丰富的临床经验和技能。此外,急诊护理人员还需要与医生、其他护士、技术人员和其他工作人员密切合作,以确保患者得到最佳的护理和治疗。

三、急诊护理的技能要求

作为一名急诊护理人员,需要具备一系列技能和知识。首先,他们需要掌握基本的医学和急救知识,包括心肺复苏、止血、包扎、通气等基本技能。其次,他们需要具备敏锐的观察力和判断力,能够在短时间内对各种情况进行评估,并采取适当的措施。此外,他们还需要具备良好的沟通能力和协作精神,与医生、其他护士、患者家属和其他工作人员建立良好的关系。

四、如何提高急诊护理的质量

为了提高急诊护理的质量,我们需要从多个方面入手。首先,我们需要加强急诊护理人员的培训和教育,提高他们的专

业素养和应对能力。其次,我们需要建立完善的急诊管理制度和流程,确保患者在急诊室得到及时、准确的诊断和治疗。此外,我们还需要加强与其他医疗机构的合作和交流,分享经验和最佳实践,以提高整个医疗系统的急诊护理水平。

总之,急诊护理是一项看似简单其实非常不易的工作。它需要在最短的时间内对各种紧急情况进行评估和处理,以确保患者的安全和健康。虽然这项工作面临着许多挑战和技能要求,但只要我们加强培训、建立完善的制度和流程、加强合作和交流,就能够不断提高急诊护理的质量和效率。

(作者单位:河北省邯郸市中心医院)

健康体检中的护理技巧浅析

□ 戴林

随着人们健康意识的不断提高,定期体检已成为维护自身健康的重要手段。在体检过程中,护理技巧的运用对于确保体检顺利进行起着至关重要的作用。本文将就健康体检中的护理技巧进行详细介绍,帮助大家了解如何确保体检顺利进行。

一、体检前的准备工作

1.充分了解体检项目:在体检前,了解所要进行的各项检查项目,如血常规、尿常规、肝肾功能等,以便提前做好准备。

2.合理安排饮食:体检前三天,应保持正常饮食,尽量避免油腻、辛辣等刺激性食物。对于某些特殊检查项目,如腹部彩超、胃肠镜等,可能需要提前预约体检时间。

3.做好个人卫生:体检前一天,应保持个人卫生,洗澡并更换干净衣物。女性朋友在月经期间不宜进行妇科检查。

二、体检过程中的护理技巧

1.合理安排流程:体检过程中,应合理安排各个环节的流程,确保受检者能够按照顺序顺利完成各项检查。对于老年人、儿童、行动不便等特殊人群,应安排专人陪同,确保安全。

2.认真核对信息:体检过程中,护士应认真核对受检者信息,确保无误。对于姓名、年龄、性别等关键信息,应特别注意核对,避免出现差错。

3.关注受检者感受:在体检过程中,护士

应关注受检者的身体状况和感受,对于不适症状应及时采取措施,如调整姿势、减轻疼痛等。对于需要特殊护理的人群,如孕妇、过敏体质等,应特别关注,确保安全。

4.正确使用医疗器械:在体检过程中,护士应正确使用医疗器械,避免因操作不当造成意外伤害。对于某些高风险检查项目,如CT、核磁共振等,应严格遵守操作规程,确保受检者安全。

三、体检后的护理技巧

1.及时告知检查结果:体检结束后,护士应及时将检查结果告知受检者,对于异常指标应提醒就医或调整生活习惯。

2.做好健康宣教:根据受检者的具体情

况,护士应提供相应的健康宣教知识,如饮食、运动、用药等方面的建议,帮助受检者更好地维护自身健康。

3.关注受检者反馈:体检后,护士应关注受检者的反馈意见,对于服务质量、环境设施等方面的问题应及时改进,提高体检满意度。

总之,在健康体检中,护理技巧的运用对于确保体检顺利进行起着至关重要的作用。通过充分准备、合理安排流程等护理技巧,我们可以为受检者提供更加优质、安全的体检服务,帮助他们更好地了解自身健康状况,及时发现潜在疾病风险并采取相应措施,维护自身健康。

(作者单位:河北省邢台市中心医院)